
Naziv istraživanja: 
Računalno optimiranje parametara termalnih procesa obrade metala 
 
Sažetak: 
Razvijaju se metode optimiranja parametara termalnih procesa obrade metala primjenom 
računala. U središtu studije će bit će analiza postupci gašenja i popuštanja čelika, kao i 
gašenje i starenje legura obojenih metala. Također istraživat će primjena alata i kalupa pri 
termalnim procesima obrade. U proučavanju toplinske obrade analizirat će se kaljenje i 
popuštanje čelika. Također, analizirat će se postupci kontroliranog ohlađivanja tijekom 
kovanja. 
Razvoj računalne simulacije procesa ohlađivanja čelika i legura odnosit će se na 
predviđanje mehaničkih svojstava i mikrostrukture, generiranje toplinskih i strukturnih 
naprezanja te predviđanje deformiranja i eventualnog loma izratka. Istraživat će se 
interaktivno djelovanje sredstava za gašenje čelika, oblika i dimenzije izratka te svojstava 
čelika nakon gašenja i popuštanja čelika. 
Većina ulaznih značajki u računalnom modelu određivat će se laboratorijskim 
ispitivanjem, a gdje to bude potrebno primijenit će se statističke metode. Također, važnu 
ulogu u istraživanju imat će primjena inverznih metoda procjene ulaznih veličina, kao što 
su svojstva materijala i svojstva okruženja u kojima se termalni proces provodi. 
Istraživanja toplinske obrade čelika odnosno gašenja i popuštanja bit će podijeljena u dva 
dijela. U prvom dijelu istraživat će se mogućnost optimiranja postupka, adekvatnom 
primjenom računalnog modeliranja i simulacije. U tu svrhu razvit će se 3D model gašenja 
i popuštanja čelika, koji će se bazirati na metodi konačnih volumena. Kao ulazni podaci 
koristit će se kemijski sastav čelika i povijest odnosno stanje čelika prije samog gašenja i 
popuštanja. Modeliranje mikrostrukturnih pretvorbi na temelju kemijskog sastava bazirat 
će se na termokinetičkim zakonima mikrostrukturnih pretvorbi, kao i na TTT dijagrama. 
Na taj će se način dobiti hibridna metoda kojom će se iskoristiti prednosti ovih metoda 
predviđanja mikrostrukturnih pretvorbi. Razviti će se nova inverzna metoda procjene 
fizikalnih veličina, koja će se bazirati na rezultatima gašenja čelika, a to će biti dobivena 
mikrostruktura i tvrdoća nakon pojedinih termalnih procesa obrade metala. 
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